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Data: 31 de março de 2014.
Hora: 19 horas e 2 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
A convite  do  senhor  Presidente,  o  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Paraíso  do  Sul, 
Vereador Marcus Macedo, sentou à Mesa.
Apreciação de atas: A Ata n.o 6/2014 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida. 
Leitura de correspondências recebidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentados os Projetos de Lei n.os 12/2014 e 13/2014 
e o Requerimento n.º 3/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Aliceu Klein convidou para o chá da OASE de Nova Boêmia,  agradeceu à 

Secretaria de Obras pelo patrolamento das vias em torno do Atlético Clube Avenida e disse 
que  esta  entidade  estreiou,  com  suas  categorias  de  base,  na  Liga  Futura,  do  qual 
participavam meninos  carentes  através  do  Projeto  Meninos  Asas  de Anjo;  agradeceu à 
comunidade que participou do Baile da Terceira Idade, no Clube Centenário.

2. O Vereador Carlito Schiefelbein falou sobre a necessidade de recuperação da estrada da 
Volta dos Kesseler, entre Linha Boêmia e Novo São Paulo, da estrada vicinal de Linha 
Leste  Boêmia que liga as propriedades  Binder  e  Alves e leva a  Novo São Paulo e  da 
estrada de Cerro dos Camargo que leva a Nova Boêmia; disse que a via de Picada do Rio 
estava em más condições, que pediu ao Prefeito a viabilização de solução para problemas 
de gestão da Escola Sete de Setembro, e que continuaria na Presidência da Associação de 
Tomadores de água de Linha Boêmia, entidade que teria o número de tomadores ampliado 
e  que  custearia  a  ampliação  da  rede;  disse  que  pediu  ao  Prefeito  a  construção  de  um 
pontilhão em Linha Teutônia Sul, no acesso às propriedades Kuhlmann e Cavalheiro e de 
reconstrução de um pontilhão em Linha Coronel Moreira César e que participou da festa do 
Grupo Estrela Guia, de Nova Boêmia, e do baile da Sociedade Farroupilha.

3. O Vereador Cleber Cassel disse que o município usou R$ 81.000,00 próprios na conclusão 
da  pavimentação  da  via  de  Picada  do  Rio  e  tais  recursos  seriam  reembolsados  pelo 
Ministério do Turismo, R$ 9.000,00 na conclusão do “caminhódromo” e mais R$ 9.000,00 
na pavimentação da Rua das Hortências, na Vila Caiçara, obra esta concluída também com 
pedras da obra da rua Muniz Ferraz, via que já tinha as pedras necessárias para a obra; 
disse que seria recolhido material na estrada Arthur Dickow e que, por haver possibilidade 
de tal  via  estar  na futura rede de abastecimento  de água de Rincão do Pinhal,  não foi 
realizado recapeamento,  o  que ocorreria  posteriormente;  disse que a  construção de um 
pontilhão de acesso à propriedade Cavalheiro dependia de negociação que estava sendo 
feita pelo Prefeito e o Secretário de Obras visando acabar com desavenças entre vizinhos e 
que Agudo passou a pertencer à Junta Comercial de Santa Maria.
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4. O Vereador Gerson Halberstadt falou sobre a necessidade de abertura de bebedouro e de 
recuperação  de  acesso à  lavoura  na  propriedade  Fagundes,  em Linha das  Flores,  e  de 
recuperação do acesso às propriedades Leandro e Cristiano Wachholz,  em Cerro Chato, 
iniciativa que os proprietário se comprometiam a ajudar; agradeceu pela recuperação da 
iluminação pública de Rincão Despraiado e pelo patrolamento da via de Rincão Despraiado 
que leva a Paraíso do Sul.

5. O Vereador Itamar Puntel disse que participou de reunião do Poder Legislativo da Quarta 
Colônia & Região que tratou da Marcha de Vereadores a Porto Alegre e das reivindicações 
de caráter regional a serem apresentadas ao Governo do Estado, entre elas a estadualização 
da estrada que liga Agudo ao Parque Estadual  da Quarta Colônia,  a instalação de uma 
rotatória no trevo da RST 287 e o asfaltamento da estrada Ibarama-Agudo, defendidas por 
Agudo; disse que as primeiras haviam sido apresentadas na Marcha anterior e a segunda 
defendida  por  outros  municípios  da  região  Centro-Serra;  disse  que  estava  sendo  feito 
patrolamento na região serrana,  que suas vias estavam ficando em boas condições,  que 
estavam por ser feitas melhorias em vias secundárias daquela região e que recolhido lixo, 
naquelas imediações, pela Prefeitura.

6. O  Vereador  Sandro  Goltz  disse  que  estavam  por  ser  recuperadas,  naquela  semana,  as 
estradas de Toca dos Índios, Linha Central e Cascata do Chuvisco, em direção a Agudo, 
bem como nas ruas da cidade, além da abertura da rua Borges de Medeiros, com colocação 
de tubos;  disse que estava  por  iniciar  a  recuperação das  estradas  das várzeas  de Porto 
Alves, da estrada Arthur Dickow e da Volta da Lagoa.

7. O Vereador Vilson Dias abriu mão de sua inscrição.
8. O  Vereador  Alexandre  Neu  falou  sobre  a  necessidade  de  patrolamento  da  estrada  de 

Cerrinho do Ouro; disse que participou de confraternização, com jogos de bochas e futebol 
sete, em Cerro Seco e, no domingo, de torneio do Nego Petzold, em Nova Boêmia, o que 
mostrava que vinha saindo para ouvir o que as pessoas estavam falando; disse que, no dia 4 
de abril, seria entregue um caminhão-basculante para Agudo, mais um caminhão entregue 
ao município pela Presidenta Dilma Rousseff.

Tribuna Livre: O Ver. Marcus Macedo, Presidente da Câmara Municipal de Paraíso do Sul, 
falou sobre o tema “Definições relativas à IX Marcha de Vereadores a Porto Alegre”.
Grande Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
2. O Vereador  Vilson  Dias  disse  que  o  Secretário  de  Obras  devia  atuar  para  preservar  a 

imagem do administrador, mas que as condições do tempo não permitiram atuação nas vias 
da região sul do município; disse que estava sendo recuperado o pavimento da avenida 
Concórdia no trecho onde foram realizadas obras, mas que não entendia como tal obra não 
tinha acompanhamento do setor de obras, pois havia sobra da mesma na via; disse que 
foram retiradas pedras a serem usadas na pavimentação da rua Muniz Ferraz,  obra que 
estava por iniciar, onde crianças vinha andando de bicicleta entre as sobras de material; 
disse  que  se  sentiu  atingido  com  manifestação  da  sessão  anterior  sobre  emendas 
parlamentares, e que elas não deviam ser anunciadas na Câmara Municipal porquê nem 
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sempre  se  confirmava  a  liberação  dos  recursos  e  desafiou  o  Vereador  Itamar  Puntel  a 
provar, com documento, que a verba destinada pelo Deputado José Otávio Germano não 
chegou a Agudo; disse que, no quadro de Cidadãos Agudenses, constava a fotografia de 
vários membros do PP, enquanto não havia nenhum do PMDB, enquanto Deputados do PP 
muitos recursos trouxeram a Agudo, entre eles José Otávio Germano e Luiz Carlos Heinze, 
assim como o Deputado Paulo Pimenta, do PT, parlamentares comprometidos com Agudo; 
disse que o Vereador Itamar Puntel,  antes de criticar a atuação de Deputados de outros 
partidos, devia enaltecer o trabalho dos que contribuíam para a administração do PMDB; 
disse que aquele Vereador havia anunciado R$ 500.000,00 de Deputado para o hospital, o 
que  acabou não se  confirmando,  o  que  ocorreu  também em relação  ao  calçamento  de 
Picada do Rio; disse que o Ministério Público foi acionado por pessoas que se sentiram 
prejudicadas pela não realização do calçamento da rua Marechal Floriano.

Ordem do Dia:
1. Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.º  8/2014,  que  “ALTERA E  ACRESCENTA 

DISPOSITIVOS  DA LEI  MUNICIPAL 1696/2007”:  nenhum  Vereador  manifestou-se. 
Votação: aprovado por unanimidade.

2. Discussão Geral sobre o Projeto de Lei n.º 9/2014, que “ALTERA LEIS MUNICIPAIS 
769/90  E  1839/2011  E  REVOGA A LEIS  MUNICIAIS  274/69  E  880/93”:  nenhum 
Vereador manifestou-se. Votação: aprovado por unanimidade.

3. Discussão  sobre  o  Requerimento  n.º  3/2014:  o  Vereador  Cleber  Cassel  disse  que  a 
proposição objeto do requerimento tratava da contratação temporária por interesse público 
de  Farmacêutico  e  Técnico  de  Enfermagem  e  que  o  Requerimento  dava  o  devido 
encaminhamento à matéria. Votação: aprovado por unanimidade.

Discussão da Pauta: Discussão Preliminar sobre os Projetos de Lei n.os 12/2014 e 13/2014: 
nenhum Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Cleber Cassel disse que o DAER informou que a rotatória do trevo da RST 287 

estava em estudo, que tal órgão estava sucateado, que foram instaladas lixeiras na praça 
Padre Francisco Schuster e que participou do baile da comunidade Farroupilha; disse que o 
programa Fantástico estava mostrando escolas que estavam dando certo, que 5% do PIB do 
Brasil era destinado à educação, que, até 2018, chegaria a 8% e que havia necessidade de 
gestão e planejamento na educação, o que existia nas escolas que estavam dando certo, 
além de compromisso de candidatos com a educação; disse que, em Agudo, as escolas 
tinham boa atuação, assim como seus CPM's.

2. O Vereador Gerson Halberstadt disse Vereadores das bancadas do PP e do PT se reuniram 
com membro da comunidade para tratar da pavimentação de uma rua e que o Deputado 
Luiz  Carlos  Heinze  informou  que  os  recursos  para  a  pavimentação  de  via  da 
COOPERAGUDO estavam disponíveis desde 2009, faltando o projeto de responsabilidade 
do  município;  disse  que  tais  recursos  deviam  ter  sido  usados  até  outubro  de  2013, 
questionou  por  quê  a  pavimentação  não  foi  realizada  e  disse  que,  com a  proposta  de 
prolongamento  da  obra,  os  recursos  deviam  ser  usados  até  outubro  de  2014,  o  que 
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acreditava que ocorreria porquê seria construída uma creche nas imediações; disse que o 
Prefeito agia de modo diferente ao deixar de lado picuinhas e que as pavimentações do 
entorno da COOPERAGUDO e da rua Marechal Floriano deviam ocorrer.

3. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que o trabalho do Vereador era contestado e não era 
mostrado adequadamente pelos parlamentares, apesar da imprensa realizar cobertura; disse 
que  apresentou  à  AES  Sul  pedido  de  aumento  de  carga  de  energia  elétrica  a  vários 
tomadores, que visitaria várias regiões verificar o abastecimento de energia elétrica, que a 
CORSAN vinha tendo dificuldades para dar continuidade ao abastecimento,  pois houve 
rompimento da adutora em quatro dias, e que se estava pedindo ao Governo do Estado a 
construção  de  uma  nova  rede  de  abastecimento  de  água;  disse  que  havia  divergência 
jurídica quanto ao pagamento de Adicional de Difícil Acesso a profissionais da educação 
somente durante o ano letivo porquê eles atuavam fora de tal período e não recebiam tal 
pagamento; disse que a FAMURS devia incentivar a publicação de painéis com o nome 
dos Deputados que auxiliaram a não extensão do passe livre a todos os estudantes.

4. O  Vereador  Itamar  Puntel  parabenizou  o  Vereador  Carlito  Schiefelbein  por  atuar  pelo 
aumento de carga de energia para tomadores,  já que muitos fumicultores vinham sendo 
prejudicados  pela  baixa  tensão,  o  que  reduzia  a  qualidade  do  fumo;  disse  que  havia 
anunciado recursos de emenda parlamentar que não foram liberados, que ficou preocupado 
com o anúncio de emendas para Agudo por Deputados do PP que chegavam ao total de R$ 
900.000,00, que torcia para que tais recursos fossem liberados, que os Deputados do PP 
faziam em Agudo bem mais votos do que os do PMDB e que aprendeu que os recursos de 
emendas só deviam ser anunciados depois de liberados; disse que afirmou que recursos de 
R$ 300.000,00 de uma emenda para placas de sinalização, anunciados antes da eleição para 
Presidente, não foram liberados e que, se o Vereador Vilson Dias sabia que o foram, cabia 
a Sua Senhoria provar.

Em comunicação urgente da liderança do PT, o Vereador Alexandre Neu convidou os filiados 
ao PT para reunião que ocorreria no sábado seguinte.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Sessão 
Ordinária seguinte.

Agudo, 31 de março de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


